

共绘“非”凡未来，跨越万里的合作交响曲

新华社记者 许嘉桐

中非合作论坛北京峰会开幕在即。论坛成立24年来，中非合作犹如激昂的交响曲，在时代浪潮中奏响，展现出蓬勃的生机与活力。中国提出的“十大合作计划”“八大行动”“九项工程”，为中非合作指明方向。从基础设施发展到经贸往来，从产业升级到数字创新，从绿色发展到公共卫生协作……多年来，中非合作的“音符”铿锵有力，为世界和平与发展注入了澎湃动力。

和声共鸣：共绘繁荣发展新篇

中非合作论坛成立24年来，经贸合作实现跨越式发展，双边贸易额增长近26倍，中国已连续15年保持非洲第一大贸易伙伴地位。

2023年，中非贸易额达2821亿美元，连续第二年刷新历史峰值。2024年中非贸易投资继续保持稳步发展态势，充分显示出中非经贸合作的强大活力和韧性。

不仅货物贸易增长显著，服务贸易也成为中非经贸合作亮点。自2017年以来，中国自非洲进口服务年均增长20%，每年为非洲创造近40万个就业岗位。

中非基础设施建设领域合作成果丰硕。

目前，中国企业已在非洲各国累计参与新建和改造铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近千座、港口近百个。南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心主任戴维·蒙亚埃表示，这些项目落地，让非洲人民越来越多地感受到中非合作带来的红利。

高质量共建“一带一路”是中非合作的金字招牌。目前，已有52个非洲国家以及非盟委员会同中国签署共建“一带一路”合作文件。尼日利亚中国研究中心主任奥纳伊朱指出，共建“一带一路”倡议符合非洲国家的客观需要，有助于解决实际问题，因此受到广泛欢迎与响应。

创新变奏：照亮产业升级之路

在乌干达东部的中乌姆巴莱工业园，每天清晨，当地工人们穿过园区大门，走上各自的工作岗位。家电、日化、家纺、建材、医药、汽车制造……这座汇聚了众多行业的园区占地数千亩，由中国民营企业投资运营，自2018年3月启动以来，已吸引40余家企业入驻，创造5000多个就业岗位，孵化多个本土品牌，成为推动当地工业化和现代化的典范。

谈及中非企业合作，乌干达贸易、工业和

合作部工业国务部长戴维·巴哈蒂表示，中国企业和投资者助力非工业化合作不断迈上新台阶，与非洲《2063年议程》目标相呼应，通过产业链合作、技术转移与本地化生产、市场准入与品牌建设等多个维度，为非洲国家带来了前所未有的发展机遇。

在不断变化的全球经济格局中，中乌姆巴莱工业园作为中非合作的一个缩影，展现了双方在产业升级和现代化转型上的共同努力。目前，中国与15个非洲国家建立了产能合作机制，中国企业在非洲国家参与规划、建设、运营的各类产业园区超过50个，吸引中国等世界各国企业赴非洲投资。

塞内加尔迪亚姆尼亚久工业园、埃·泰达苏伊士经贸合作区、海信南非工业园、尼日利亚莱基自贸区等中方参与投资的合作园区快速吸引企业建成产业集群，形成产业发展优势，进而加速当地工业化进程。

近年来，不少中国企业深耕非洲市场，取得不俗成绩。例如，传音手机凭借创新技术精准对接非洲消费者多元化需求，在技术创新、市场拓展、人才培养等方面与非洲伙伴紧密合作。中国企业在非洲建立的电商平台Kilimall近年来也迅速扩展，见证着

许许多多非洲民众生活的变化和很多中小企业的成长。

绿色新曲：铸就可持续未来

在肯尼亚，中企承建的加里萨光伏电站可满足7万户家庭共计38万多人口的用电需求；在马里，中国援助的太阳能示范村项目为数千名当地居民提供了清洁可靠的电力……

在广袤的非洲大地上，中非合作论坛框架下的100多个绿色能源项目为非洲可持续发展注入更多动力。

津巴布韦经济学家布雷恩·穆谢姆瓦指出，中国新能源产业的发展令非洲受益匪浅，因为它显著降低太阳能电池等新能源产品的价格，使得多个非洲国家买得起、用得起新能源产品。世界自然基金会前总干事马尔科·兰贝蒂尼认为，许多非洲国家借助与中国的合作大力推动绿色转型，将开发清洁能源列为优先事项，这对实现全球可持续发展至关重要。

人们期待，中非携手奔赴现代化新征程，为促进世界现代化和人类共同发展汇聚更强劲的动力。（新华社内罗毕9月3日电）



9月3日，中国选手郭莉娟在比赛中试投。当日，在巴黎残奥会田径女子铅球F34级决赛中，中国选手郭莉娟以9米14的成绩夺得冠军，这是中国残疾人田径运动员自1984年首次参加残奥会以来的第200枚金牌。新华社记者 才扬 摄

我国成功发射遥感四十三号02组卫星

新华社西昌9月3日电(李国利 崔婉莹)9月3日9时22分，我国在西昌卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭，成功将遥感四十三号02组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

遥感四十三号02组卫星主要用于开展低轨星座系统新技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第533次飞行。

(上接第一版)希望尼方保护在尼中方人员和项目安全。要加强人文交流，增进相互认知。中方支持尼方打击恐怖主义、维护地区稳定，在国际和地区事务中发挥更大作用，愿同尼方加强多双边协调配合，共同维护发展中国利益。

习近平指出，中非合作论坛不仅是推进中非务实合作的有效机制，也是南南合作的一面旗帜。中方愿以此论坛北京峰会为契机，总结中非友好历史经验，推动构建高水平中非命运共同体，为新时代中非关系发展注入新动能。

提努布表示，很高兴访问美丽的中国，感谢中方给予的热情款待。尼中关系已经持续半个多世纪，双方合作促进了尼经济发展。我完全赞同习近平主席对尼中关系的评价。尼日利亚拥有庞大年轻人口和巨大发展潜力。中国改革开放已经取得伟大成就，尼方也在推行改革开放，尼中深化经济合作、发展全面战略伙伴关系对于尼日利亚未来发展非常重要。尼方希望更多中国企业赴非洲投资合作，助力尼日利亚和西部非洲现代化建设，有效摆脱贫困，尼方愿为此提供良好安全条件。感谢中方为尼日利亚年轻人提供重要培训机会，愿同中方深化人文交流。尼方坚定奉行一个中国政策，愿同中方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。尼方期待同中方密切沟通协作，推动此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”合作规划、推动落实全球发展倡议、经济发展、北斗卫星导航系统应用、花生输华、新闻媒体等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和尼日利亚联邦共和国关于建立全面战略合作伙伴关系、构建高水平中尼命运共同体的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为提努布举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

见证地球演化史！我国新增3个世界地质遗产地

新华社记者 王珏玲 张泉 邱冰清

见证地球演化史，中国又有哪些新发现？

3日，记者从中国科学院在南京举办的新闻发布会上获悉，国际地质科学联合会日前发布第二批100个世界地质遗产地名录，我国有3个地质遗产地入选，分别为：乌达二叠纪植物化石产地、自贡大山铺恐龙化石群遗址和桂林喀斯特。

什么是地质遗产地？入选世界地质遗产地名录意味着什么？

“地质遗产是忠实记录地球46亿年演化历史的不可再生的珍贵资料，对开展地理环境变迁、矿产资源勘查、生命起源等研究具有重要价值。地质遗产地则是指拥有国际意义的地质遗迹或地质过程的关键区域。”国际地质科学联合会国际地质遗产委

员会副主席、中国地质大学(北京)教授张建平介绍。

据悉，第二批世界地质遗产地名录是经全球17个国际组织的700多名专家提名、全球地质学领域顶级专家评选，并由国际地质科学联合会最终认定，来自53个国家的100个地质遗产地入选。

“入选世界地质遗产地名录的地质遗产地，要具有全球性的科学价值，并已通过高水平的研究成果得到了体现。”张建平说，我国3个地质遗产地此次入选，表明其科学价值和研究水准得到国际学术界一致认可，目前的保护状况也受到国际社会高度肯定。

据介绍，我国拥有得天独厚的地质遗产资源，随着我国地质科学事业快速发展，

我国地质科学研究水平不断提升，国际学术合作持续深化。至此，我国已有10个地质遗产地入选世界地质遗产地名录。

此次入选的3个地质遗产地记录了哪些地球演化信息？

位于内蒙古自治区乌海市的乌达二叠纪植物化石产地，是一片2.98亿年前被火山灰封存的远古森林，被称为“植物庞贝城”。在这里，植物残骸以异常完整的形态被保存下来，包括石松类、有节类、蕨类等七大类植物，许多化石还记录了昆虫与植物、植物与植物之间相互作用的复杂细节，被认为“窥探晚古生代的地球生态窗口”。

自贡大山铺恐龙化石群遗址是世界最密集的中侏罗世恐龙化石遗址，目前已

发掘出200多具恐龙和其他脊椎类动物化石，已鉴定出26属29种，组成了中侏罗世高度多样化的脊椎动物群落。“李氏蜀龙”“董氏大山铺龙”“太白华阳龙”“劳氏灵龙”等一大批“中国龙”在此发现，并走进国际研究者的视野。

百里漓江，山水画廊。桂林喀斯特以漓江及其支流周边的塔状及锥状岩溶地貌为主要特征，同时发育有许多洞穴，展现了峰林和峰丛岩溶形态的共存和相互作用。奇特的峰林、峰丛，清澈的水流，嶙峋的崖壁，瑰丽的洞穴，既构造出“甲天下”的桂林山水，也是具有重大科学价值的地质瑰宝。

地质遗产地不仅有重大科研价值，还有巨大的科普价值和社会价值。在遗址基础上建立的自贡恐龙博物馆，已在国内外举办了130余次“自贡恐龙大展”，观众累计超过3000万人次。

“未来，在保护好地质遗产地的基础上，我们还要积极开展文化交流，进一步向社会做好科普工作。”自贡恐龙博物馆馆长曾小芸说。

(新华社南京9月3日电)

中国对加拿大采取反制措施，释放哪些信号

新华社记者 谢希瑶 唐诗凝

9月3日，针对此前加拿大政府宣布对自华进口的电动汽车、钢铝产品采取加征关税等限制措施，中国商务部宣布了对加拿大采取的反制措施——将对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”；对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查；依国内产业申请，对加拿大相关化工产品发起反倾销调查；拟将加方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制。

中国为何发起这些措施？释放哪些信号？

据悉，这是中国首次发起“反歧视调查”，也是全球首例。指向性明确，反制态度鲜明。

商务部新闻发言人当天表示，中方将根据《中华人民共和国对外贸易法》第七条、第三十六条规定，对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”，后续根据实际情况对加采取相应措施。

加拿大政府8月26日发布公告称，计划自今年10月1日起对所有中国制造的电动汽车征收100%的附加税，自今年10月15日起对进口自中国的钢铁和铝产品征收25%的附加税。加方称，此举目的之一是防止加拿大贸易伙伴近期采取行动而导致贸易转移。

“在附加税率方面，加拿大盲目跟风美国，自己根本没有做调查研究，极其主观，极其恶意，肆无忌惮，是明显的歧视性禁止和限制措施，我们发起‘反歧视调查’就是要

采取合规合法的措施来捍卫中国企业的正当权益。”商务部研究院对外贸易研究所所长梁明说。

从国际规则来看，世贸组织基本原则可归纳为“非歧视性”“公平贸易”和“透明度”三个基本原则。加方此举严重违反世贸组织三个基本原则，公然挑衅国际贸易秩序。

从国内法律来看，《中华人民共和国对外贸易法》第七条规定，“任何国家或者地区在贸易方面对中华人民共和国采取歧视性的禁止、限制或者其他类似措施的，中华人民共和国可以根据实际情况对该国家或者该地区采取相应的措施。”

梁明说，根据授权，中方可以根据实际情况对加拿大采取相应的措施。“这个相应措施概念较为宽泛，不限于加方对中方采取措施的领域。”

两项反倾销调查，为何是油菜籽和化工产品领域？

据中国国内产业近期反映，加拿大对华出口油菜籽大幅增加并涉嫌倾销，2023年达34.7亿美元，数量同比增长170%，价格持续下降。

相关数据显示，中国是加拿大油菜籽最大的出口国，也是其化工产品重要出口国。

梁明说，受加方不公平竞争影响，中国国内油菜籽相关产业持续亏损。中方将根据国内相关法律法规，按照世

全球倡议，愿同中方密切多边协作。津方坚持恪守一个中国原则，愿继续做中国在南部非洲的坚定亲密朋友，同中方一道推动津中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。预祝此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功，成为促进中非合作的战略性成果。

会谈后，两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、全球发展倡议、经贸交流合作、罂粟输华、新闻等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于深化和提升全面战略合作伙伴关系、构建高水平中津命运共同体的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为姆南加古瓦举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

(上接第一版)促进民心相通。中方高度赞赏津方支持中方提出的各类全球倡议和主张，祝贺津巴布韦担任南部非洲发展共同体轮值主席国，愿同津方加强国际协作，弘扬和平共处五项原则，携手捍卫国际公平正义。

习近平指出，中国始终把发展同非洲国家关系作为对外政策的基石，坚定支持非洲国家走独立自主的发展道路，支持非洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。中非合作论坛是加强中非团结合作的最重要平台和机制，已经成为引领国际对非合作的一面旗帜。中方愿同非方一道，将此次论坛峰会办成中非关系史上新的里程碑式的盛会，明确中非携手推进现代化的努力方向和实现路径。

姆南加古瓦表示，此次访华期间，我参访了湖南、深圳和南京，深

受鼓舞和启发。在习近平主席领导下，中国取得伟大发展成就，很多中国企业和企业在世界处于领先地位。中国共产党二十届三中全会推出的系列重要改革举措，不仅将进一步增进中国人民福祉，也将对全球南方乃至人类的未来产生重大影响。感谢中方为津巴布韦经济社会发展包括抗击疫情提供宝贵支持，中方的帮助和合作造福了津巴布韦人民，打造了一个新时代津中友谊的新名片。津方愿同中方加强治国理政经验交流，深化基础设施、农业、矿产、新能源等领域合作，助力津巴布韦现代化进程。津方感谢中方在国际场合为津方仗义执言，赞赏中方在乌克兰危机和巴以冲突等国际地区事务上发挥建设性作用，支持习近平主席提出的系列

贸组织规则，依法对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查。中方还将依国内产业申请，对加拿大相关化工产品发起反倾销调查。

中国此次对加拿大采取的相关措施，彰显中方明确态度，就是采取一切必要措施捍卫中国企业的正当权益。

梁明说，中国是加拿大电动汽车的第三大进口来源国，钢铁和铝的第二大进口来源国。加方此举是赤裸裸的贸易保护主义，是严重违反世贸组织规则的单边主义措施，是损人不利己的行为。加拿大的行为不会影响中国外贸和经济的稳定增长，但是性质极为恶劣，可能会导致部分不明真相的国家效仿，也会给全球的贸易自由化带来不利影响。

业内人士指出，中国始终是多边贸易体制的维护者、建设者和贡献者。虽然加方行为极其恶劣，但中方所有的措施都会遵循国际法和世贸组织规则，在合规合法的范围内展开。

全球化浪潮浩浩汤汤，势不可当。全球产业链中有我，我中有你。中国此次对加拿大采取的措施，是对自身合法权益的坚决捍卫，亦是对世贸组织规则的坚定守护。

(新华社北京9月3日电)

公告

公主岭四六二医院：你单位医疗机构校验已到期(2024年8月23日到期)，需进行二次校验，截至2024年9月3日，我局无法联系到你单位法人，无法顺利进行现场校验。限你单位法人在五个工作日内主动与公主岭市卫健局医政科联系并做好下一步校验工作，否则后果自负。按照《医疗机构校验管理办法》(医疗机构校验管理规定的)要求，校验无最终结论前，你单位有义务妥善、完整保存好所有纸质版及电子版病历，若因水泡、火烧、粘页、发霉或因其他因素造成病历缺损、损坏、丢失等现象，你单位将负法律责任。公主岭市卫生健康局地址：公主岭市铁南西街1778号。医政科电话：0434-6214565。

公主岭市卫生健康局 2024年9月3日

丢失声明

权利人：韩哲将 白山市江源区房地产抵押备案证明丢失，登记证明号：1917，建筑面积：80.73平方米，坐落于江南盛世新都2号楼5单元509号，声明作废。 2024年9月3日

公告

(买方)赵登臣：你单位在桦甸市八宝街265栋的房屋，产权证号：(住房证)031389，建筑面积45.00(26.30)平方米的房屋出售给马凤民。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)赵登臣联系。如若十五日之内没有消息，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：18343997727。白山市江源区不动产登记中心 2024年9月2日

●田昌浩将编码为202322141120112199807020934的医师资格证书遗失，签发日期2023年9月19日，声明作废。

●刘国丰将榆树市金属材料公司楼北栋3单元601室购楼收据丢失，面积为82平方米，声明作废。

●孙菲将长春工业大学人文信息学院学生证遗失，学号23033624，声明作废。

●崔雨恒将长春工业大学人文信息学院学生证遗失，学号23033704，声明作废。

公告

为更好利用土地资源，提高土地利用价值，长春双阳经济开发区(双营子回族乡、奢岭街道办事处)土地流转公开竞价结果公告。项目已于2024年9月3日10时00分(北京时间)在长春市二道区凯利中心开标。竞价结果公布如下：成交单位：长春丰发贸易有限公司；地址：长春双阳经济开发区管理委员会办公楼215室；成交价格：单价：15800(元/公顷)；总价：492012000(元)；发包单位：长春双阳经济开发区管理委员会土地房屋收储办公室；代理单位：吉林省新轻量化建设工程管理咨询有限公司；联系人：李晓雪；联系电话：0431-85661843/18688664733。吉林省新轻量化建设工程管理咨询有限公司 2024年9月3日

白山市江源区不动产登记中心 2024年9月3日

公告

(买方)马忠仁：你单位在桦甸市八宝街四委的房屋，产权证号：024770，建筑面积32.52平方米的房屋出售给江志兰。因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)马忠仁联系。如若十五日之内没有消息，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：18643928807。白山市江源区不动产登记中心 2024年9月3日

●中共辉南县委老干部局将党费专户开户许可证遗失，核准号：Z2452000073201，账号：0806200129001207929，开户行：中国工商银行股份有限公司辉南支行，声明作废。

●吉林泽成粮油购销有限公司(912201037911414745)声明作废。(2201032334101)机动车将公司(吉林泽成粮油购销有限公司)将检验检测机构资质认定证书及附表(编号200705020389)丢失，声明作废。

●松原市华胜综合服务股份有限公司将检验检测机构资质认定证书及附表(编号200705020389)丢失，声明作废。

●大安市长畅行机动车安全检验有限公司将检验检测机构资质认定证书附表(编号180705020553)丢失，声明作废。